

Шпионы никуда не делись

Свердловские чекисты
изловили двух россиян,
продававших Колумбии
промышленные секреты

Сергей АВДЕЕВ

В Екатеринбурге осуждены два сотрудника ОАО «Уральский завод гражданской авиации» (УЗГА), которые передавали иностранцам сведения, представляющие коммерческую тайну.

Чкаловский районный суд Екатеринбурга вынес обвинительный приговор сотрудникам УЗГА Евгению Дулову и Тарасу Дмитриеву. Они, как установлено, за деньги передавали гражданину, живущему в Колумбии, конструкторскую и технологическую документацию по ремонту вертолетов Ми-8.

Как сообщает пресс-служба областного управления ФСБ, ещё раньше в поле зрения свердловских чекистов попал гражданин России, неоднократно выезжавший в столицу Колумбии Боготу по линии УЗГА. Там он, как выяснилось, установил контакты с представителями компании «Вертикаль де Авиасьон», которая обслуживала находящиеся в Латинской Америке российские вертолеты Ми-8 двойного назначения.

Контакты, видимо, были настолько тесными, что этот наш гражданин в конце концов уехал из УЗГА и вместе с семьей переехал жить в Колумбию. А потом от него пришло предложение бывшим коллегам Дулову и Дмитриеву «посотрудничать» на

платной основе. По старой дружбе он попросил их передать ему кое-какую информацию, касающуюся ремонта авиационной техники. Пояснил: для организации центра сервисного обслуживания вертолетов.

Бывшие коллеги не могли не знать, что разглашают тайну. Однако передали эту интеллектуальную собственность родного завода за 10 тысяч долларов своему заграничному партнеру. Раньше это называлось промышленным шпионажем. Но теперь, поскольку раскрыта не государственная, а коммерческая тайна, подельников-авиаремонтников отдали под суд по более мягкому обвинению. А они сами уже, признав свою вину, попросили суд рассмотреть их дело в особом порядке, то есть автоматически снизили себе планку наказания.

Судья приговорил Дулова к штрафу в размере 80 тысяч рублей, а Дмитриева — 70 тысяч. Кроме того, Дулову запрещено в течение года занимать на заводе должности, связанные с доступом к коммерческой тайне.

Как нам сообщили в областном управлении ФСБ, сейчас решается вопрос о выдаче инициатора сделки — бывшего российского гражданина, проживающего в Колумбии, властям России. Он, скорее всего, будет объявлен в международный розыск.



Окно есть, а справок нет

У многофункционального центра госуслуг пока немного функций

Лариса ХАЙДАРШИНА

Мне давно нужно было узнать номер очереди в детский сад для младшей дочки. А ещё — взять справку о зарплате с прежней работы для налогового вычета. Вдобавок, хотелось попытаться в программе получения субсидий на жильё для бюджетников. А для заявки тоже нужна кучка документов... Руки опускаются, когда думаешь, сколько времени потратить и кабинетов обойти придётся. И тут в голову приходит спасительная мысль — многофункциональный центр госуслуг. Собственно, ведь для таких, как я, его и открывали три года назад.

В Екатеринбурге в небольшом полуподвальном помещении по Карла Либкнехта, 2, где располагается многофункциональный центр госуслуг, народу немного. В каж-

дое окно — один-два человека, и те с электронными талончиками. Пенсионеров я не заметила, кругом стояли люди трудоспособного возраста. «Номер очереди в детский сад мы не можем выдать», — грустно сообщил мне симпатичный доброжелательный молодой человек за стойкой консультанта. Оказывается, это прерогатива районных управлений образования. Хотите не хотите, выберите свободное время в приемные дни администрации и высказывайте пожелания в самой обычной живой очереди с такими же, как вы, родителями.

«Справку о зарплате, мы конечно, закажем, причём совершенно бесплатно, но ждать придётся очень долго — 30 дней», — консультант продолжил развешивать мои надежды отдалённой малой кровью. — Легче лично попросить такую справку в бухгалтерии по прежнему месту работы, а мы работаем в форме запро-

сод, приходится тратить время на их доставку», — посетовал он.

С документами для участия в жилищной программе тоже ничего не получилось. Договора с екатеринбургским БТИ здесь пока нет, поэтому и справку запросить нельзя. Точно так же, как справку о составе семьи — за ней придётся обратиться в паспортный стол.

«Хотя бы электронную карту оформлю», — упрямо подумала я и села дожидаться, когда объявят мой номер талона. За пять минут ожидания успела познакомиться с Татьяной, многодетной мамой из Чкаловского района Екатеринбурга. Она пришла подавать документы на земельный надел, положенный льготникам вне очереди. «Прежде мы стояли на учёте в Чкаловской администрации», — рассказала Татьяна. — За три года лично я несколько не продвинулась. Теперь мно-

КОММЕНТАРИЙ

Ольга ТЕДЕЕВА, пресс-секретарь свердловского многофункционального центра:

— В нашем центре уже можно получить 77 госуслуг. Число обращений за три года его деятельности увеличилось в сотни раз. Большим спросом пользуются услуги оформления загранпаспорта и получения справки из единого госреестра. Часто заказывают охотничий билет, оформляют лицензии на перевозки. Вскоре центру добавят ещё 12 муниципальных услуг — выдачу разного рода архивных справок. В планах и такая нужная услуга, как постановка в очередь на получение места в детском саду.

годетных выделили в отдельную очередь по получению земли, велели принести документы сюда». Кстати, многодетную маму оформили моментально, так что у неё от многофункционального центра остались только позитивные впечатления. А я, получив консультацию об оформлении электронной карты, отправилась восвояси — выбирать время для обивания порогов нужных мне инстанций.

В Кадниково отравились дети

В детском лагере «Рассветный», расположенном в посёлке Кадниково Сысертского района, произошла вспышка острой кишечной инфекции, сообщили в пресс-службе Управления Роспотребнадзора по Свердловской области. На данный момент за медицинской помощью обратились более 40 детей.

У всех — признаки острой кишечной инфекции. Как отметили в Роспотребнадзоре, сейчас в лагере отдыхает около 300 детей. Организацией питания здесь занимается ЕМУП КП «Алёнушка». На месте ЧП ведётся проверка, расследование находится на контроле у главного государственного санитарного врача по Свердловской области Сергея Кузьмина.

По данному факту Сысертский межрайонный следственный отдел СК России по Свердловской области возбудил уголовное дело по статье «Оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей».

Напомним, что в конце июня громкий скандал разразился в лагере «Таватуй» — там отравились более сотни отдыхающих.

Андрей ЯЛОВЕЦ

Более 21 тысячи уральцев не смогут отдохнуть за границей

По данным на 1 июля выезд за рубеж временно ограничен для 21 тысячи 176 жителей Свердловской области. Причина тому — долги, общая сумма которых составляет 11 519 197 000 рублей.

Как сообщает пресс-служба Управления федеральной службы судебных приставов по Свердловской области, в числе должников около семи тысяч алиментщиков. К слову, после введения ограничений на выезд 609 свердловчан погасили свои долги на сумму 178 194 000 рублей, из них по алиментам рассчитались 29 человек.

В то же время, во вторник, 2 июля, Госдума приняла в третьем чтении закон, разрешающий выезд за границу мелким должникам. Документ предусматривает введение нижнего порога ограничений — 10 тысяч рублей, при котором судебный пристав-исполнитель вправе вынести постановление о временном ограничении на выезд должника из России.

Ирина ОШУРКОВА

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

Будут ли расти пенсии?

Специалист отвечает на вопросы читателей «ОГ»

Маргарита ЛИТВИНЕНКО,
Мария ДРОКЕВСКАЯ

На вопросы читателей «ОГ» отвечает начальник отдела организации назначения и перерасчёта пенсий Отделения ПФР по Свердловской области Елена БЛАГУНИНА.

Юлия, Екатеринбург:
— Здравствуйте! Моя сестра имеет ребёнка-инвалида (1,5 года). Она индивидуальный предприниматель, но сейчас не работает, сидит в декретном отпуске. Может она получить деньги по уходу за ребёнком?

— Ежемесячная выплата по уходу за ребёнком-инвалидом с детства в соответствии с Указом Президента РФ от 26 февраля 2013 года № 175 «О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы» устанавливается трудоспособным неработающим лицам. Учтите, что ваша сестра является индивидуальным предпринимателем, она считается работающей, даже если не осуществляет предпринимательскую деятельность. Для того чтобы она приобрела право на ежемесячную выплату по уходу за ребёнком-инвалидом с детства, ей необходимо сняться с регистрационного учёта в качестве индивидуального предпринимателя.

Валентина ПЕСТИКОВА, Екатеринбург:

— Я пенсионер, в прошлом году получила вторую группу инвалидности, а перерасчёт до сих пор не делают.

— Размер пенсии у вас не меняется, устанавливается только ежемесячная денежная выплата — ЕДВ. Вместе с тем до получения инвалидности вы уже получали ежемесячную денежную выплату как вдова участника войны. Если вы хотите перейти на ЕДВ как инвалид второй группы (а это выгодней по размеру), вам нужно обратиться в Пенсионный фонд своего района Екатеринбурга с заявлением. Без заявления мы не можем произвести перерасчёт.



Елена Благунина: «Перерасчёт трудовых пенсий происходит автоматически»

Надежда ЧЕРНОВА, Роза ГРЕБЦЕВА, Екатеринбург:
— Елена Викторовна, скажите, в 2013 году будет пенсия ещё раз добавляться?

— Только работающим пенсионерам будет повышение, как обычно, в августе. Индексация пенсии была дважды в этом году — с февраля на 6,6 процента и с апреля на 3,3 процента. По итогам инфляции 2013 года индексация пенсии будет только в будущем году.

Ольга МАРКУЛИНА, Красноуральск:

— Я умираю за пожилым человеком старше 80 лет. Поясните, перед уходом на пенсию обязательно нужно устроиться на работу, чтобы стаж по уходу вошёл в страховой стаж?

— Нет, не обязательно. Такого условия в законе нет, если у вас, кроме ухода, есть ещё стаж работы. Неважно, будете вы работать непосредственно перед оформлением пенсии или нет. Вам нужно представить заявление, подтверждающее период ухода, и документы, удостоверяющие возраст престарелого. При совместном проживании других документов не требуются. Заявление помогут оформить в Пенсионном фонде, его, кстати, можно оформить и до назначения пенсии, чтобы этот период был учтён в вашем индивидуальном лицевом пенсионном счёте.

Татьяна КОНЯЕВА, Екатеринбург:

— У меня пенсия 8126 рублей. Имею ли я право на доплату?

— По линии Пенсионного фонда никаких доплат нет. Федеральная социальная доплата устанавливается неработающим гражданам, если пенсия меньше 6131 рубля. К сожалению, по размеру вашей пенсии в органах Пенсионного фонда ничего не положено.

Альфина МАРКУЛИНА, Красноуральск:
— Скажите, что выгоднее человеку, который находится на пенсии и вступил в программу государственного софинансирования — десять лет участвовать в программе и за выплатой пенсионных накоплений не обращаться или не ждать эти десять лет, а обратиться за выплатой накопленных сейчас?

— В данном случае вы сами принимаете решение. Не обязательно дожидаться завершения десятилетнего программы, вы можете обратиться в ПФР за выплатой средств пенсионных накоплений, уже уплаченных в виде дополнительных страховых взносов, потом продолжить участвовать в программе софинансирования и уплачивать дополнительные страховые взносы, после чего вновь обратиться в ПФР за их выплатой.

Любовь ЖУКОВА, Заречный:

— Можно ли назначить выплату внуке четырнадцати лет по уходу за нетрудоспособной восьмидесятилетней бабушкой?

— Можно, с четырнадцатилетнего возраста законодательство допускает установление компенсационной выплаты по уходу. Нужно обратиться в управление Пенсионного фонда по месту жительства с заявлением и документами — выплата составит 1380 рублей.

Людмила ПОТАПОВА, Екатеринбург:
— Я на пенсии, но работаю. Подскажите, когда и как происходит перерасчёт пенсии?

— Перерасчёт трудовых пенсий всем работающим пенсионерам производится Пенсионным фондом ежегодно с 1 августа автоматически, без каких бы то ни было заявлений с вашей стороны. Не принципиально, если вы не проработали полный год, для такого перерасчёта достаточно того, что за последний год после назначения пенсии или после последнего перерасчёта вы работали (разумеется, официально) хоть месяц, хоть два. По нашим данным, у вас такие перерасчёты уже были. Ждите и в этом году.

Надежда ЯКОВЛЕВА, Екатеринбург:

— Мне пенсию дали по потере кормильца, муж военный был. 27 мая мне исполнилось восемьдесят лет. И мне сказали, что никаких доплат не будет. Я уже два месяца об этом думаю, вот увидела в газете объявление о «Прямой линии», решила позвонить, узнать.

— К пенсии по потере кормильца, действительно, при наступлении возраста восьмидесяти лет не насчитывается повышенный базовый размер и пенсия не увеличивается. Увеличение, связанное с 80-летним возрастом, выплачивается только к трудовой пенсии по старости. Вам нужно подойти в управление Пенсионного фонда по месту жительства, чтобы просчитать, выгодно вам будет перейти на пенсию по старости или нет. Для пенсионеров, достигших 80 лет и получающих пенсию по старости, фиксированный базовый размер составляет 7220 рублей. Для пенсионеров, достигших 80 лет и получающих пенсию по потере кормильца, фиксированный базовый размер не изменяется и составляет на сегодня 1805 рублей.

— Из дома не выхожу — как мне быть?

— В таком случае мы сами проверим и вам позвоним, выгодно вам или нет получать пенсию по старости.



«Шестёрка» метит в тузы

За 82 миллиона рублей в Кировграде построили образцовое женское СИЗО на 230 человек

Татьяна КОВАЛЁВА

Только что в новый следственный изолятор Кировграда прибыла по плану первая сотня постоялиц. Накануне здесь распахнули многотупенчатые затворы перед журналистами и генералами Федеральной службы исполнения наказаний (ФСИН) России.

Сразу за шестиметровым забором выяснилось, что кировградская «шестёрка» (СИЗО присвоили № 6) метит в тузы отечественной тюремной системы. Более 32 тысяч квадратных метров, включающих четырёхэтажный режимный корпус и сопутствующую инфраструктуру осясли здесь по европейским правилам. В каждой камере (четыре метра на человека) установлены по две точки круглосуточного видеонаблюдения. Интегрированная система безопасности позволяет отслеживать ситуацию с пульта управления в многооконном режиме.

Начальник ГУФСИН России по Свердловской области Генерал-майор внутренней службы Сергей Худорож-

По словам В. Бояринова, под видеонадзором преступность в камерах снижается в разы. Сегодня система охранного телевидения СИЗО № 6 следит за жизнью сотни заключённых, а всего в изоляторах Среднего Урала — около 550 подследственных женщин

Площадка проведения молодёжного форума «Утро-2013» будет сдана в срок

Вчера министр физической культуры, спорта и молодёжной политики Леонид Рапопорт и советник главного федерального инспектора Свердловской области Станислав Баженов провели совещание на месте, где с 9 по 18 июля состоится крупнейший молодёжный форум «Утро-2013. Урал — территория развития».

К приезду высоких гостей поляна была практически пуста, а уже через час на ней красовались только что построенные шатры с железными каркасами.

Участники встречи убедились, что на площадку уже проведено электричество, везде есть доступ к сотовой связи и Интернету. Завтра в лагерь заедут 130 волонтеров. Организаторы уверяют, что восьмого июля объект будет полностью готов к сдаче.

Напомним, в форуме «Утро-2013» примут участие студенты-активисты со всего Уральского федерального округа. 2000 участников в возрасте от 18 до 35 лет разобьют огромный палаточный лагерь близ села Знаменское в Сухолюжском районе на берегу реки Пышма, где уже больше двадцати лет проводится ежегодный музыкальный фестиваль «Знаменка».

Сергей ДИАНОВ

Снижение памяти

Вы заметили постепенное снижение памяти за последние 12 месяцев? Это заметил еще кто-нибудь из близких вам людей? Ваш возраст — от 50 до 85 лет?

...Вы могли бы помочь нам с исследованием «SCarlet RoAD study».

Участвуя в исследовании «SCarlet RoAD study», вы, возможно, будете получать исследуемый препарат, который может улучшить вашу память или остановить ее быстрое ухудшение. Вы будете получать все исследуемые препараты и медицинское наблюдение в течение периода продолжительностью приблизительно 2 года и 5 месяцев.

Свяжитесь с исследовательской группой по телефону:

8-922-215-61-87 / 8-912-208-68-17

сайт исследования - www.scarletroadstudy.com

Перед началом исследования специалисты исследовательской группы проконсультируют Вас и проинформируют о возможных противопоказаниях.

Проведение исследования WN25203 (SCarlet RoAD) на территории Российской Федерации разрешено Министерством Здравоохранения и Социального Развития Российской Федерации. Спонсор исследования компания «Ф.Хоффманн - Ла Рош Лтд» (Швейцария).

WN25203_Press_Advert_Russian (Russia)_V3_18.06.12

